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Nombre: Matricula:

Tema 1
La persistencia aditiva de un nimero entero se calcula sumando sus digitos y en caso que esta sumatoria
tenga mas de un digito, se repetira el proceso sobre esta, hasta alcanzar un Unico digito. La cantidad de
veces que se requiera realizar la sumatoria hasta obtener un Unico digito se denomina persistencia aditiva.
Por ejemplo:

e El nimero 1234 tiene una persistencia aditiva de 2 (la primera suma de digitos es 10, luego la

segunda suma es 1).

e Elndmero 5978 tiene una persistencia aditiva de 3 (5978->29->11->2).

e Elndmero 9 tiene una persistencia aditiva de 0.
A usted se le solicita implementar en Python:

1. La funcién calcularPersistenciaAditiva, la cual recibe como pardmetro un numero entero

positivo denominado ndmero y retorna su persistencia aditiva. [25%]
Tema 2
A usted se le solicita implementar en Python:
1. Lafuncidn dibujarEspejo que recibe un nimero ny dibuja el siguiente patrén: [20%]

Nota: Asuma que n es siempre un nimero par.

dibujarEspejo(8) dibujarEspejo(6)

#================¢% #============#
| <> | | > |
| <> <> | | <> <> |
| <. <= | <>, 0., <>
| € it e e e e <> | <> e <> |
| € i e e <> | <> <> |
- <> | | > |
| SO | f============#
| <> |

#================¢%
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Tema 3 [45%]
El acumula-tesoros es un juego de tablero en el que dos jugadores deben atravesar una ciudad avanzando

y retrocediendo por un corredor de 50 metros de largo. Mientras atraviesan la ciudad, a cada jugador se
le asigna, aleatoriamente, al llegar a cada posicién uno de los siguientes estados: fortaleza (-1), hambre (-
2) y super-héroe (-3). Algunos metros pueden tener asignados uno de los siguientes elementos: armas (1),
viveres (2) o tesoros (3), elementos que podran ser recogidos si el jugador estd en el estado adecuado:

e Pararecoger armas, el jugador debe estar en el estado de fortaleza.
e Pararecoger viveres, el jugador debe estar en el estado de hambre.
e  Pararecoger tesoros, el jugador debe estar en el estado de stper-héroe.

Cada jugador avanza usando un dado de 6 caras y en cada movimiento se verifica:

e Sila ubicacion ya ha sido visitada primero por el otro jugador, entonces se debe retroceder 10
metros o volver al inicio si estuviera a menos de 10 metros del mismo. En caso que el jugador
desee evitar el retroceso, puede evitarlo deshaciéndose de un tesoro de los que haya recogido.

e Sila ubicacién no ha sido visitada auln, el jugador puede recoger algun elemento dependiendo
del estado en el que se encuentre.

Al inicio del juego, usted debe distribuir aleatoriamente 8 armas, 8 viveres y 8 tesoros a lo largo del
corredor, excepto en la posicion 1, en donde se ubican ambos jugadores al iniciar la partida. El juego
termina cuando uno de los jugadores llega exactamente al final del corredor. Se declara ganador al
jugador que obtenga mayor riqueza, la misma que depende de los elementos recogidos a lo largo del
juego y se calcula mediante la siguiente férmula:

Riqueza = (armas/2+1)*100 + viveres*0.5 + tesoros
A usted se le solicita implementar en Python:

1. Lafuncidn asignarPosicionElementos que retorna una coleccién que contiene 3 listas, cada una
representando las posiciones en el corredor de las 8 armas, viveres y tesoros, respectivamente.

2. Lafuncién lanzarDado que retorna aleatoriamente el valor de una de las caras del dado.

La funcién generarEstado que retorna aleatoriamente uno de los posibles estados.

4. Lafuncidn mostrarElemento que dada una posicion y la coleccién de posiciones de los elementos
imprime en pantalla el tipo de elemento que existe en esa posicion.

5. La funcién recogerElemento que dada una posicion, el estado de un jugador y la coleccién de
posiciones de los elementos retorna el tipo de elemento que se ha recogido (1,2 6 3) 0 0 si ho
ha sido posible.

6. La funcion mostrarMensaje, la cual recibe como parametro un jugador, el estado del mismo y
su posicién para imprimirlos en pantalla.

7. Lafuncion calcularRiqueza que dada una cantidad de armas, viveres y tesoros retorna la riqueza
obtenida.

8. Un programa que simule el juego y use las funciones implementadas anteriormente.

Al finalizar el juego, se debe declarar al ganador y la riqueza de cada uno.
En el turno de cada jugador, se debera mostrar por pantalla:

e  Eljugador al que corresponde el turno actual
e Elresultado del lanzamiento del dado y la nueva posicién del jugador
e  Sihay unretroceso
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Tema 4 [10%]
Analice el cédigo fuente de los programas que se muestran a continuacidn. Seleccione la respuesta

correcta y justifique brevemente su respuesta.

a. Determine la salida por pantalla del siguiente cédigo:

X =2
y =5
Z = X + z

print ("La suma es ,z")

a) Error: La variable z no ha sido definida

b) Lasumaes,z
c) Error: La variable z no se ha inicializado
d) Lasumaes?

b. Dado el siguiente segmento de cédigo y las listas A y B, seleccione correctamente la salida por

pantalla:
A (3, 2, 7, 5]
B = [31, 5, 4, 8, 12, 3, -9, 6]
C 0
N = 3
for i in range (0, 4)
B[A[i]] = B[A[i]] + N
C += B[A[1]]
print (C)
a) 27
b) 33
c) 6

d) Ninguna de las anteriores
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